去年被列入环境问题挂牌整治重点乡镇(街道)名单后,一年多来,塘下

制定整治方案、分解任务、定期检查……

积极迎考,塘下人在行动

■记者 黄国夫 实习生 戴约靖/文 记者 陈立波 杨微微 /图

今年8月底至9月初,塘下镇将迎考"温州市重点乡镇(街道)环境问题挂牌整治"。自去年5月份被列入挂牌整治乡镇名单之列以 来, 糖下镇迅速行动, 成立领导小组、制定整治工作实施方案, 将每一项任务落实 到责任单位和具体责任人, 并通过建立工作报告制度, 定期检查每一项工作进展. 促使各相关单位积极推进环境整治工作。经过一年多的努力. 塘下环境卫生得到了有效的改善。

成立领导小组,制定整治方案迅速行动

"抓好塘下环境要有超常的 力度,有力度才有满意度。"在近 日召开的"温州市重点乡镇(街 道)环境问题挂牌整治"相关会议 上,市委常委、塘下镇委书记张本 锋要求进一步加大拆违力度、治 污力度、打非力度、保洁力度和工 程推进的力度,早日"摘帽"。

2014年5月4日温州市人 民政府办公室发布《温州市人 民政府办公室关于对重点乡镇

(街道)环境问题进行挂牌整治 的通知》文件,对温州区域内的 20个乡镇(街道)开展环境整 治,其中我市的塘下镇和仙降 街道被挂牌。文件要求被挂牌 的乡镇(街道)以"建设美丽乡 村"为目标,结合"五水共治"。 "双清行动"、"四边三化"等载 体,进一步完善城乡环保基础 设施,加快环境问题整治,健全 农村生活污染管理长效机制, 有效改善人居环境,全面推进 生态文明建设。

被挂牌后,塘下镇迅速行动, 成立了环境整治专项行动领导小 组,由镇党委书记担任组长,镇长 担任第一副组长,镇相关分管领 导担任副组长,各办事处、环保、 国土、住建、城管等单位负责人为 成员,领导小组下设办公室,具体 承担全镇环境治理工作的组织、 协调和监督工作。

与此同时,出台了《塘下镇 环境整治实施方案》,该《方案》 明确规定了这次环境卫生整治 的总体要求、主要任务和工作 要求,并根据管辖区域和工作 性质对整个环境整治工作进行 了明确的分工,让每一个区域 都有明确的负责单位,让每一 项工作都有具体的负责人,并 采用属地管理,条块结合的方



分解任务,责任单位全力开展工作

昨日下午,记者跟随塘下 镇环卫所所长杨文龙到塘下大 道、景阳路等道路查看卫生情 况。经常到路上转转,查看道 路清扫情况,已经成为杨文龙 的一种习惯。

"塘下的日均垃圾产量大, 环卫工人的任务很重,我们一 点也不能松懈啊。"杨文龙介 绍,环卫所目前一线职工有 460多人,日清理垃圾达350 吨,到了夏天,垃圾量还在增

在一个路口,杨文龙看到 一小堆垃圾,便掏出手机,拍了 一张照片,发到了环卫微信群 里,要求环卫工人马上过来清 扫。及时发现及时处理,这个 微信群有效地提高了工作效

杨文龙介绍,为了确保塘

下卫生清洁,环卫所采取多种 措施:落实保洁市场化运作、推 进环卫设施建设、引导75个村 纳入环卫站清扫保洁等。去年 10月,还在全镇范围内开展了 一场环境卫生整治百日攻坚大 行动,清理户外广告、垃圾死 角、菜市场、公园等场所的垃 圾,取得了可喜的成果,进一步 改善了塘下的环境。

和杨文龙一样,瑞安市环 保局塘下分局局长叶虹为了治 污,也时常奔赴在一线。

去年3月份起,塘下镇启 动了3次治污"雷霆"行动,环 保塘下分局的执法人员和各办 事处工作人员共同担负起了责 任,在近一年的时间里,他们总 是活跃在打击环境违法行为的

去年5月份,山下河每逢



下雨就泛黄,群众反映强烈。 为了寻找根本原因,叶虹和同 事们手脚并用爬到陡峭岩石 上,把在山间与山脚采集到的 水样分别进行检测并作对比, 最终找到原因。

为了打击污染企业,像这 样的事例屡见不鲜,塘下环保 人爬山涉水排查污染源,熬夜 打击污染企业已成常态。

除了环卫所、环保分局,各 办事处、国土、住建、城管、工商、 税务、公安、水利、供水、供电、四 边办、治水办、党群办(宣传)等 单位也根据自己的职责,积极参 与到环境卫生整治当中。

建立报告制度,定期检查工作进度

前日上午,塘下镇四边三 化办公室工作人员岑剑在塘梅 路、国泰路、温瑞塘河、龙河等 道路、河流检查,主要查看道 路、河面的环境卫生情况,并对 其打分

"我们每个月都会开展一 次检查,主要对各条道路、各条 河流进行考核,定期将项目进 展情况报给责任单位和瑞安市 生态办。"岑剑说,为掌握各项 项目的推进情况、敦促项目顺 利开展,每个月责任单位、责任 人都要向镇"四边三化"办公室 报告工作进度,塘下镇还成立 考核组进行检查。

岑剑介绍,考核组对办事 处环境整治进度定期组织检 查,对好的经验和典型及时总 结,示范推广,对行动慢、力度 小、重视不够的村予以通报批 评,限期整改。另外,还将此 次的整治工作纳入办事处年 度考核中,未完成工作任务的 办事处,不能进入评先进的行 列;在年终考核工作中不能参 评先进,按照相应的考核指标

核减分数;未完成任务的机关 干部,年终不能被评为优秀; 对于在工作中消极怠工、敷衍 推诿的,根据情节轻重追究相

定期检查、汇报,并将考核 结果和奖惩相挂钩,有力地推 进各责任单位、责任人积极开 展工作。



「声音

戴美东(塘下镇副镇 长):一年多来,我们通过 治水、截污纳管、整治重 污染企业等措施,塘下的 环境卫生整治工作取得 了一定成效。但塘下的 产业链中低、小、散企业 众多,而且大多是从事具 有污染的汽摩配、标准件 制造的配套行业,环保历 史欠账较多;在整治过程 中,我们面临了资金紧 张、人员缺乏等困境,这 与我们当前要求快速治 理的任务存在着一些矛 盾。但即使这样,我们仍 会克难而上,为塘下人民 创造一个舒适的居住环

赵飞(塘下镇环境保 护协会秘书长):环境保 护是一场持久战,需要每 个塘下人的积极参与。 我们协会成立以来,在积 极配合政府中心工作的 同时,大力宣传环保理 念,提高人民的环保意 识,努力改变人们日常生 活中乱扔垃圾、乱吐痰等 不良习惯。希望通过大 家的努力,让塘下的天更 蓝,地更绿,水更清。

张国华(八水村村 民):跟之前相比,塘下的 环境确实得到了不少改 善。就拿我们村来说吧, 以前山边都是一些小熔 炼作坊,山体被严重破 坏,每天都是浓烟滚滚, 远远地就能闻到臭味。 去年,政府对这些污染点 采取了严厉打击,这些小 熔炼作坊基本消失不见 了。我们村还对八水浃 进行了改造,以前脏乱差 的河道现在成了一个美 丽的滨水公园,是我们村 民休闲的好去处。看到 塘下的环境一点点变好, 我们村民心里很高兴。

